

世界真奇妙
动物界的美食家
□韩如意

暑期的一天傍晚，小米迷迷糊糊地在椅子上坐着，忽然，小米的身子轻飘飘地飞了起来，跌进了无底洞。小米爬了起来，发现自己在一个神奇的地方，这里有高大的树木，像一个个威风凛凛的战士，她看见了许许多多的小动物，小鸟在小米头顶上飞来飞去，叽叽喳喳地“歌唱”，小松鼠在一棵棵苍翠的松树上跳来跳去，椰子蟹在树上来回爬着……仿佛来到了童话世界里的大森林。一只小鹿朝她走了过来，小鹿说：“你是一个人类吧？你来到了我们快乐森林。我带你进入我们的吃货世界。”

椰子蟹
爬树达人

小米和小鹿先向一只小椰子蟹走去，小米觉得有点意外，毕竟螃蟹都是生长在水里，而椰子则是在高高的树上，这两者感觉压根不在一个世界里，相隔着十万八千里，螃蟹怎么能爱吃椰子呢？

小鹿打开话匣，这个就要说到世界上最奇特的螃蟹之一了，椰子蟹是一种体型巨大的螃蟹，它们的生长习性很特别，由于身体慢慢地适应了陆地，所以可以长时间不下水，而且，它们最喜欢的食物，还是长在椰子树上的椰子。

椰子蟹有一个很特殊的本领，那就是会爬树。每当椰子蟹上岸的时候，它们就会想方设法地爬到高高的椰子树上，去采椰子吃。虽然椰子本身的硬度很高，人类都难以开启，但是它们却有很好的办法。因为自身有着强有力的大钳子，所以只要稍微用力，椰子就能被打开了。有的时候椰子蟹需要爬到十几米高的椰子树上去觅食，这可真是“艺高蟹胆大”啊。不过远距离观看的话，怎么感觉有点像蜘蛛呢？

除了喜欢吃椰子以外，它们平时吃的东西也很多。比如动物的尸体，水里的鱼虾，岸上的植物，甚至是自己的同类，因此椰子蟹也被称为“海盗蟹”。它们的寿命很长，可是生长却很慢，由于体型较大，所以每年秋冬才会蜕皮，每次蜕皮也就长大那么一点点。而且它们对环境的要求很高，天敌很多，所以椰子蟹还是比较少见的。

鸚鵡

辣椒？小零食而已

正在专注地盯着椰子蟹的小米，突然被一只鸚鵡打扰，只听它叽叽喳喳讲道：“小米要吃辣椒！小米要吃辣椒。”印象中的还是《里约大冒险》里载歌载舞的那只小鸚鵡，和马戏团里表演的明星。还真没见过爱吃辣椒的鸚鵡呢？小米拿了一根辣椒递给它，它吃得不亦乐乎，一根接着一根，根本停不下来。“鸚鵡难道不怕辣吗？”“它吃辣椒会不会被辣死？”

小鹿推了推眼镜，打开携带的笔记本，只见上面跳出一段话：不同的鸟类有着不同的“味觉感受器”，与它们的食性相匹配，有的鸟类没有“辣味感受器”，所以不怕辣；有的鸟类则没有“苦味感受器”，也就不怕苦。对于那些感受不到辣味的鸟来说，拿辣椒当饭吃自然不会感到不适，辣椒红红绿绿的鲜艳色彩反而非常吸引它们的注意，令它们食欲大增。而对辣椒敏感的哺乳动物们都对辣椒敬而远之，将其留给了没有“辣觉”的鸟类享用，鸟儿更是不愁有人和自己抢食物。

大多数鸟类都很享受进食辣椒的过程。对于鸚鵡来说，辣椒是一种无毒无害的食物，可以补充身体所需微量元素。辣椒只能作为鸚鵡的小零食，只可偶尔喂喂，不可当做主食。

乌鸦

吃是靠争取的

看到小米在喂鸚鵡，旁边的乌鸦看似有点不悦，似乎在对小米讲：同是鸟类，为什么只理它，不理我呢？因为小米不知道你爱吃什么呀！

乌鸦堪称鸟类中的“美食家”，对很多种食物都感兴趣。在开阔的草原上，成群结队的乌鸦四处游荡，常常与秃鹫一道分享大型动物的尸体，充当自然界中的“清道夫”。这既促进了自然界中的物质循环，也能防止疾病的蔓延。

在生物学家眼里，乌鸦是最聪明的鸟类之一，它们能学会许多方法来获取食物。一些生活在海边的乌鸦，以取食牡蛎和贻贝为主。牡蛎和贻贝都有坚硬的壳，乌鸦不易吃到壳里的肉，但它们都学会了一招绝技——把贻贝叼起来，在空中飞，然后把它投向一块大石头，贝壳被摔破了，也就能吃到肉了。

它们的“技术”十分熟练，总是能把贝壳摔破，而又不会把肉摔得稀烂无法下口。对付牡蛎就有点麻烦，因为牡蛎是固着在岩石上的，乌鸦叼不起来，但这也难不倒它们，它们知道叼起一块石头来把牡蛎壳砸碎，就能享受生猛海鲜了。博学的小鹿不慌不忙地说道。

红松鼠

机智的甜品大师

走着，走着，走到了一棵糖枫树下，只见一只红松鼠，正在用尖锐的牙齿在糖枫树上咬出深深的凹槽，汁液流出，似乎并不急着享用。

小鹿伸了伸脖子，尝了下流出的汁液，拿出笔记本，播放了熟练工人制作枫糖的手法。然后淡淡地讲道，红松鼠采集食物和工人制作是一样的，咬出汁液后，先离开一段时间，等着汁液中的水分在阳光中充分蒸发后再回来，此时汁液的甜度大幅上升，红松鼠就可以大口舔食DIY的浓缩枫糖了。除了制作枫糖浆，红松鼠也会对糖枫树的芽和花“下嘴”，让糖枫树的种植者们很是头疼。

动物界有不少嗜甜的美食家，但会自己制作甜品的并不多。这片糖枫树林里就生活着这样一群机智的红松鼠，它们的主要食物是白云杉种子，也吃水果、嫩芽、树皮、花、真菌、昆虫、鸟蛋和小脊椎动物。他们有储藏食物的习惯，通常藏匿于树洞或者成堆摆放于树下，搜集食物的数量多得惊人，足够几代子孙享用。它们吃各种各样的蘑菇，包括有毒的蘑菇，不是直接食用，而是放置在树枝上风干后食用。

正感受着红松鼠甜食的诱惑，妈妈突然拍打了小米，小米从这个奇幻的梦中惊醒。梦里的一切令小米久久不能忘怀，那里可爱的小动物，不仅有美丽的外表，特殊的技能，更是动物界的美食家。而且小米相信，他们的外表下，一定有一颗自由、善良的心。